

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdcb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,很高兴应普京总统邀请来到俄罗斯古城喀山,出席金砖国家领导人第十六次会晤。这也是今年我同你的第三次会面。大约400年前,联通两国的“万里茶道”正是从喀山经过,将来自中国武夷山地区的茶叶送至俄罗斯千家万户。

本月初,我同总统先生互致贺

电,共同庆祝中俄建交75周年。回首走过的路,中俄关系风雨兼程、砥砺前行,取得一系列开创性成果,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。新时代以来,我和总统先生始终高度重视、牢牢把稳中俄关系前进方向。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化建设注入强劲动力,为增进

中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但我坚信,中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。

金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台,是推动实现平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化的支柱力量。明天将举行金砖国家领导人会晤,这是金砖国

家扩员后的首次峰会,对于推动“大金砖合作”具有重要意义。俄罗斯作为主席国做了大量工作,中方对此高度评价。我期待同总统先生和各国领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为“全球南方”争取更多新机遇,为推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

据人民日报

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神 加强战略对接更好服务和融入新发展格局 激发经开区活力动力勇当改革开放排头兵

现代快报讯 10月21日,省委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,研究贯彻落实举措。省委书记信长星主持会议并讲话。

会议学习了习近平总书记在福建、安徽考察时的重要讲话精神,指出,福建是总书记曾经长期工作过的地方,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。安徽和江苏同处长三角地区、长江经济带,在落实国家区域重大战略上承担着许多共同责任。总书记在两省考察时的重要讲话精神,对做好江苏工作具有很强的指导意义。要结合总书记对江苏工作的重大要求认真学习领会,加强战略对

接,深化互利合作,在推动高质量发展和现代化建设上取得新成效,更好服务和融入新发展格局。

会议学习了习近平总书记会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的重要讲话精神,强调,要围绕国家总体外交大局,充分发挥江苏优势,继续深化民间对外交往合作,促进人文相亲、民心相通,为构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议学习了习近平总书记对国家级经济技术开发区工作的重要指示精神,指出,江苏国家级开发区数量位居全国前列,发展态势良好。要准确把握新形势新机遇,全面贯彻新发展理念,放大“一带一路”交

汇点优势,进一步完善高水平对外开放体制机制,因地制宜发展新质生产力,不断激发经开区的创新活力和内生动力,在新征程上勇当改革开放的排头兵。

会议学习了习近平总书记给中国红十字会第十二次全国会员代表大会的重要致信、给中国际大学生创新大赛参赛学生代表的重要回信精神,强调,要秉承人道、博爱、奉献精神,围绕保障和改善民生、弘扬社会正能量、服务对外开放等方面,拓展服务领域,创新服务方式,广泛动员全社会力量关心支持红十字工作,共同为人道主义事业发展添砖加瓦、献计出力。要持续完善教育科技人才一体化发展机制,深化产教融合、科教融汇,引导和

激励广大青年学子弘扬科学精神,积极投身科技创新,在顶天立地的创新创业中成长为才,为推进中国式现代化贡献青春力量。

会议传达了学习了丁薛祥副总理在江苏调研时的讲话精神,强调,要按照党中央、国务院决策部署,加力提效实施存量政策和一揽子增量政策,推动促消费与惠民生紧密结合,扩大有效投资,支持外贸外资稳规模优结构,扎实推进产业科技创新,促进现代服务业高质量发展,进一步激发民营经济发展活力,持续巩固增强经济回升向好态势,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,切实扛起经济大省挑大梁的重大责任。(黄伟)

我说

惩治“职业闭店人”首案意义重大

10月22日,北京市市场监管局、市公安局经侦总队联合通报打击“职业闭店人”全国首案。记者了解到,2家闭店企业及3家涉案背债中介机构、2名闭店人被立案调查,查处虚假登记、协助虚假登记等违法行为,罚没款合计65.58万元。(北京日报客户端10月22日)

“职业闭店人”通过注册空壳公司,以低价吸引消费者大量购买预付卡,然后在短时间内迅速闭店,卷款跑路。

这一案件的破获具有深远意义。首先,它揭示了预付式消费领域存在的监管漏洞,必须加强对预付式消费领域新乱象的监管,防止类似事件发生;其次,这一案件的破获也彰显了执法部门的决心和能力;再者,这一案件的破获还具有重要的案例示范意义。它告诉广大消费者,在面对预付式消费时,一定要避免陷入不法分子的陷阱。同时,它也提醒其他商家,要诚信经营,不要为了一时的利益要小聪明而损害消费者的权益,否则必将受到法律的制裁。

只有加强监管、打击不法行为、推动模式创新和发展、建立健全消费者权益保护机制,及时堵上“职业闭店人”等新型的失信乱象,才能确保预付式消费模式的健康发展,保护消费者的合法权益。河南 余明辉

老人逼孕妇让座事件的是非之辨

近日发生在南京地铁上的一起纠纷,带给人深度思索。

10月22日,有网友上传了一段视频:21日早上,南京地铁二号线,一老人强行要求孕妇让座。视频发布者在评论区发声:一老人想要强行索取座位,他先让孙女把他的东西给放在孕妇脚边,见孕妇没有起身,强行要把孕妇拽起来,一位小伙率先冲过来把他们俩分开。在小伙的带领下,我们车厢的人齐心协力护住了那个孕妇……

看视频可知,纷争颇为激烈。对这事,可从多层来看。尊老爱幼,从不过时,只要身体无恙,让座给老人可以有。这位老人何以没有座位可坐,是因为坐在位子上的年轻人都不肯相让,还是有人可以让座但是还没来得及反应,抑或还有别的原因?

“地铁陌生人社会”中,人们为了旁人权益勇于主持公道的表现,给了世人一份深沉的力量。每个人都不该是社会上的孤岛,而是利益攸关者

我们不得而知,而站在老人的角度看,如果他因为没人让座而心生恼怒,这份心情并不是不能理解,毕竟,他作为老人,是有“资格”被让座的。

延伸而论,一节车厢里最正常的景致应该如此:老人都有座位坐,“老弱病残孕”专座上的乘客都“名副其实”,乘客之间都能以礼相待。当然,这是理论上的情景。

但无论如何,这位老人的粗暴做法不仅无法实现此种理想状态,反而以非正当行为扰乱了车厢秩序,惊扰了他人。据目击者所言,老人一开始对其朋友动手动脚并辱骂,后来看到

有人录像,就盯上了旁边孕妇的座位。这种一计不成另想一计的表现,有欺软怕硬的倾向。这种倾向,以及非要别人让座不可的“决心”,是否来源于老人的身心状况值得考究,但可以肯定的是,他完全可以向乘客们表明自己的难处,获得大家的理解和支持。然而,自他向孕妇动粗开始,他的行为就由占理变为不占理了。真是何苦来哉!

近年来,老人在车厢强行索要事件发生多起。个别老人的表现,也确实令人失望。例如,今年6月,一位大爷上了地铁之后见没有座位,就蛮横

地让一位女孩给他让座,遭拒后甚至想捂住女孩的嘴。此后,平安北京通报称,这名65岁的老人被行拘。

车厢是一个流动性的小社会,有关部门依法维护公共秩序自不待言。与此同时,车厢里的成员,也有义务挺身而出伸张正义。令人欣慰的是,两起事件中,车厢里众人对老人动粗行为的喝止、对涉事女孩和孕妇的保护,改变了事件的底色。

曾几何时,我们感叹过“陌生人社会”的冷暖,如今,“地铁陌生人社会”中,人们为了旁人权益勇于主持公道的表现,给了世人一份深沉的力量。每个人都不该是社会上的孤岛,而是利益攸关者。彼此秉持基本道义、彼此支持正当诉求,应该成为更多人的自觉。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评

董宇辉卖土豆遭王海打假,买家“被话术”了?

10月22日,打假博主王海发文称,董宇辉卖“假有机”土豆,售价高达4.58元/斤。董宇辉带货的一款土豆,在口播时不说“有机”,而引导消费者去看供应商的链接,以此来规避虚假宣传的责任。目前,售卖土豆的店铺否认在详情页中出现过“有机”字样,称从没宣传过有机土豆。

土豆到底是不是有机的,普通人很难分辨。4.58元一斤的土豆是

不是太贵了?顺手查一查,现在南京某超市App上,有机土豆每斤8.9元,普通土豆每斤2.59元。如果按供货商的說法,“没宣传过有机土豆,是无化肥无农药的”,贵一些还不算离谱。目前看来,“与辉同行”带货土豆看似翻车,只是“微翻”。

此前,“疯狂小杨哥”因“香港美诚月饼”“澳洲谷饲牛肉卷”等产品构成虚假宣传被没收违法所得、罚款共计6894.91万元。“东北雨姐”直

播间中卖红薯粉条,主要成分实则为木薯,因存在“作虚假或者引人误解的商业宣传”被处罚,该账号已被禁言。主播在直播间不仅需要“谨言慎行”,也应接受相应监管,对于关键信息应明确说明,而不是模糊处理。董宇辉口播未提有机二字,但对于土豆的“语言包装”如黑泥、土壤富含腐殖质、不用农药化肥等描述,容易让普通买家产生联想,进而激发购物欲。如果把有关产品的

关键描述推给供应链的网页产品介绍,难免有话术之嫌。

经营电商不能仅靠诗意向人的描述,也要遵循商业逻辑,深入研究产业链,做好“与辉同行”的品控和售后。“与辉同行”与东方甄选的目标客群画像类似,都是购买力强、注重品质和品牌的用户,而不是钱多人傻,更需要用专业态度和过硬品质赢得客户的心。

现代快报/现代+评论员 茶白



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师